

В диссертационный совет ДСУ 208.002.02
при ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России (Сеченовский Университет)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеевой Василины Александровны на тему «Приоритетные направления совершенствования фармацевтической помощи больным с остеопорозом», представленной на соискание учёной степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела

На сегодняшний день остеопороз является серьезной проблемой системы здравоохранения, которая стоит на пересечении медицинской, социальной и экономической сферы. Многофакторная природа заболевания затрудняет разработку эффективных методов лечения, что диктует необходимость углубленного изучения патогенеза. Также, несмотря на наличие достаточного количества препаратов для лечения остеопороза, опыт их применения все еще ограничен за счет высокой частоты появления побочных эффектов и дорогостоящей терапии. Таким образом, все это диктует необходимость исследований в сфере фармацевтической помощи при остеопорозе, что будет способствовать улучшению качества жизни пациентам.

Диссертационная работа Алексеевой Василины Александровны посвящена выделению проблем, влияющих на оказание помощи при остеопорозе, и дальнейшей разработке структурной модели совершенствования фармацевтической помощи по выделенным приоритетным направлениям.

В автореферате автором последовательно изложены основные научные результаты, достоверность которых обеспечивается достаточным числом объектов исследования, а также применением комплекса общенаучных, статистических, социологических, графических и других методов исследования.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором впервые составлена карта расположения всех аптечных организаций Смоленской области; проведена оценка территориальной и экономической доступности лекарственных препаратов, применяемых для лечения остеопороза; на основании данных медицинских карт и социологического исследования составлена схема маршрутизации пациента, находящегося в группе риска по остеопорозу, и его медико-социальный портрет, определены точки

взаимодействия медицинских и фармацевтических работников. В заключении автореферата выделены и научно обоснованы приоритетные направления совершенствования фармацевтической помощи пациентам с остеопорозом, решения по которым представлены в виде структурной модели.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями, имеет четкую структуру, наглядно иллюстрирован, выводы обоснованы и логично следуют из поставленных задач.

Основные научные положения, выводы и рекомендации диссертационной работы Алексеевой В.А. опубликованы в 16 работах, в том числе 5 научных статей в журналах, включенных в Перечень ВАК при Минобрнауки России; 1 статья в издании, индексируемом в международной базе Scopus. Наиболее значимые положения, материалы и фрагменты диссертационного исследования прошли апробацию на различных международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Алексеевой Василины Александровны на тему «Приоритетные направления совершенствования фармацевтической помощи больным с остеопорозом», представленная на соискание учёной степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела, полностью соответствует требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора №0692/Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом №1179/Р от 29.08.2023 г., приказом №0787/Р от 24.05.2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Алексеева Василина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела.

Директор института фармации, заведующий кафедрой управления и экономики фармации федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский

государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор фармацевтических наук (3.4.3. Организация фармацевтического дела), профессор

«16 » января 2025 г.

Lavrent'eva

Лаврентьева Лариса Ивановна

Контактные данные: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ysmu.ru)

Россия, г. Ярославль, 150000, ул. Революционная, д. 5

Контактный телефон: +7(4852)30-56-41

e-mail: rector@ysmu.ru

